



Imperio

AÑO XIV NUMERO 2.213 ZAMORA, MARTES, 22 DE AGOSTO DE 1950 PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CENTIMOS

CON LA RAZON Y CON LA LEY

CON frecuencia oímos, a personas que regresan a nuestra ciudad después de ausencias temporales y a quienes la visitan por vez primera, encendidos elogios a las mejoras urbanísticas que se realizan en Zamora. La diligencia de los servicios de limpieza, el buen gusto en las obras de ornato y embellecimiento, la preocupación por dotar a sus moradores de sanos lugares de esparcimiento y de recreo, el cuidado en conservar y restaurar nuestras artísticas antigüedades, etc., son generalmente alabados por propios y extraños que rinden así tributo de reconocimiento al celo y acierto de nuestros ediles.

En estos días hemos seguido con interés creciente el desarrollo de la última sesión del Pleno de la Corporación municipal. Se llegó en ella a un acuerdo de expropiación forzosa que marca uno de los puntos culminantes del sentido revolucionario que en la ordenación urbana va siguiendo el Ayuntamiento, bajo la presidencia del camarada Pérez Lozano.

No es esta la primera vez que la Corporación tiene la valentía de corregir, con la razón y con la ley, situaciones de hecho que aunque amparadas en el régimen jurídico de propiedad privada, pugnan con la nueva concepción de ese derecho, universalmente aceptadas hoy, por virtud de la cual solo es respetable en cuanto cumple una función social.

Sabemos que en esta línea de conducta no pretende la Corporación el transnochado y caduco fin de interpretar la voluntad de la mayoría, sino que al seguirla ponen de relieve quienes la integran su exigente concepción del deber de servicio y su propósito de cumplirla por encima de todos los compromisos locales; pero justo es reconocer y publicar la satisfacción que reflejan los comentarios que, en torno a dicho acuerdo, se han producido en estos días.

Así tenía que ser: la existencia en el casco urbano de una finca predominantemente rústica, cercada y por añadidura sin cultivar, robando un espacio amplísimo al crecimiento de la población precisamente en la zona de ensanche, estaría muy bien visto en los remotos tiempos del feudalismo, pero es impropio del siglo XX e incompatible con la política de signo social que actualmente se sigue en España.

Bien merece el acuerdo este pequeño espacio y la sincera felicitación de IMPERIO.



SESION MISTERIO DEL Consejo de Seguridad

Inundaciones devastadoras

CALCUTA, 21.—Inundaciones devastadoras, después del terremoto de la semana pasada, amenazan hoy con aumentar considerablemente el número de víctimas del gran terremoto de Assam. Millones de toneladas de agua contenidas por los corrimientos de tierra en el Bramaputra y afluentes, se han desbordado y amenazan con inundar la cuenca del río. Ya se prepara la evacuación de los lugares amenazados. No hay datos sobre las primeras víctimas.—Efe.

HURACAN

BOSTON, 21.—Olas de muchos metros de altura y ráfagas de viento a velocidad de sesenta millas a la hora, azotan las costas de Nueva Inglaterra a primera hora de hoy. El huracán se dirige hacia el noroeste por las rutas de navegación del Atlántico, con viento de velocidad horaria de ciento diez millas.—Efe.

LAKE SUCCESS, 21.—Jacob Malik convocó en sesión privada al Consejo de Seguridad sin comunicar a las delegaciones los asuntos que iban a ser tratados en dicha sesión. Se hacen conjeturas sobre si Malik ha encontrado un plan nuevo para conseguir la admisión del representante del régimen comunista de Corea en aquel Consejo.—Efe.

ACUSACION

LAKE SUCCESS, 21.—Las autoridades comunistas chinas han enviado un telegrama a la secretaria de las Naciones Unidas en el que acusan a los Estados Unidos de haber asignado a la séptima flota norteamericana una misión contraria a la república popular china, tratando con ello—dice el telegrama—de extender la guerra, y lograr su propósito de subyugar Asia, con la consiguiente violación a la paz en aquella parte de Asia y en el mundo. En el mensaje acusa también a los Estados Unidos de suscitar el incidente de Corea, lanzando fuerzas militares en una agresión directa contra dicho territorio.—Efe.

Accidente de automóvil

LA CORUÑA, 21.—Ha caído por un terraplén, dando varias vueltas de campana, el coche del servicio de viajeros llamado "El rápido de Armentón", que se dirigía a Coruña desde Arteijo. El accidente se produjo en la curva denominada "La Furca", a seis kilómetros de esta capital en un paraje donde existe un terraplén de considerable altura y la causa fue, al parecer, la rotura de la dirección del vehículo. Se produjo un terrible confusión, pues el coche iba sobrecargado de viajeros y equipaje. Entre los que resultaron ileso se organizó el servicio de socorro a los heridos, que más tarde fueron conducidos a La Coruña en otro coche de línea. Durante el trayecto falleció Manuel Castro, de 39 años, vecino de Arteijo. En las casas de Socorro de La Coruña fueron atendidos cerca de cuarenta heridos. Los más graves son Eduardo Martínez Palleiro, de 50 años; Jesús Martínez Pan, de 17, y Emilio Moquera López, de 20. El resto de los heridos son de pronóstico reservado pero en su mayor parte leves. Milagrosamente no ocurrió una verdadera catástrofe por las circunstancias en que se produjo el accidente.—Cifra.

Cae al río un camión de la Policía Armada

LA FELGUERA, 21.—Un camión que conducía a un comandante

PERSECUCION RELIGIOSA EN LA CHINA COMUNISTA

TOKIO, 21.—Se tienen noticias de la detención del primer misionero católico norteamericano en la China comunista. Parece que se encuentra en una prisión de la parte meridional del centro del país y que fue encarcelado por haberse negado a firmar un documento que atribuía a una entidad comunista parte de los bienes de su misión. No se cita el nombre del misionero, y si únicamente que llevaba veinte años desarrollando su labor apostólica en China. Agrega la información que la detención se llevó a cabo antes de desencadenarse en la China comunista la actual campaña antiestadounidense. Otros treinta sacerdotes, de otras nacionalidades, se encuentran también en las cárceles rojas de China por defender la doctrina de Cristo.—Efe.

Enciclica "Humani Generis"

CIUDAD DEL VATICANO, 21.—Se ha publicado hoy la Santa Enciclica del Sumo Pontífice "Humani Generis", que lleva fecha de 12 de agosto de 1950 y en la que el Vaticano de Cristo llama la atención de la jerarquía católica sobre algunas falsas teorías que amenazan destruir los fundamentos de la doctrina cristiana.—Efe.

4 SUCESOS, 4

de la Policía Armada, al capitán señor Tavira y a varios números de dicha institución armada, al efectuar un viraje en el lugar denominado el Condado, del término de Labiana, se precipitó al río, Resultaron con heridas de carácter muy grave el comandante que fue trasladado rápidamente a Oviedo, y el capitán Tavira, que sufrió rotura de femur, y fuerte hemorragia, y que quedó hospitalizado en el sanatorio Adero, de empresas mineras. También resultaron levemente contusionados varios guardias de la policía armada. El accidente se produjo este mediodía.—Cifra.

Dos seminaristas ahogados

VALENCIA, 21.—Los seminaristas José Guillén Barral, de 18 años y Francisco Vicente Romeu, de 28, se han ahogado en el mar junto a la desembocadura del Turia. El primero de ellos se internó unos 200 metros en el mar y el fuerte oleaje le impidió nadar hacia la orilla. Al verlo en tan apurada situación se lanzó a salvarlo Francisco Vicente quien llegó hasta donde se encontraba el primero y ambos trataron de ayudarse sin conseguir vencer las olas. Poco después ya cadáveres, sus cuerpos fueron arrojados a la orilla.—Cifra.

Catástrofe aérea

RIO DE JANEIRO, 21.—No se tienen noticias de supervivientes en la catástrofe del avión que se estrelló y hundió cerca de Rio de Janeiro. Se desconocen más detalles.—Efe.

INGLATERRA va a enviar tropas a COREA

WASHINGTON, 21.—Se están reuniendo tropas inglesas, aparte de las procedentes de Hong Kong, para ser enviadas al frente de Corea, anunció el portavoz del Departamento de Estado, Michael Mc Dermott. Este agregó que Gran Bretaña se ha comprometido a entregar una brigada para combatir en Corea y que aquella unidad incluía elementos blindados, artillería y efectivos militares comprendidos entre los cinco mil y los siete mil hombres.—Efe.

Concentraciones rojas entre Masan y Chinju

Un comunicado oficial del Cuartel General del octavo ejército norteamericano dice que una fuerza de mil soldados enemigos resiste en las cercanías de Yuchón, los ataques para conquistar una posición perdida el domingo. El enemigo continúa ejerciendo presión a todo lo largo del frente de Waegwan. Las fuerzas sudistas en el área de Pohang siguen avanzando.

- * Los comunistas han constituido dos nuevas cabezas de puente sobre el río Nakdong, al norte y sur de Taegu, amenazando cortar las comunicaciones entre Fusan y la citada ciudad.
- * Los aviones americanos con bases en portaaviones han destruido 135 locomotoras en Corea, desde que comenzaron las hostilidades.
- * El contingente británico que va a ser enviado inmediatamente a Corea, desde Hongkong, se compone de cuatro mil hombres. Estas tropas serán abastecidas por medio de la base militar australiana en el Japón.

CONCENTRACIONES ROJAS

CON LA 25 DIVISION NORTEAMERICANA EN COREA, 21.—Se calcula que un millar de comunistas han atacado el flanco meridional, del frente norteamericano al oeste de Masan a última hora del lunes, y han detenido el avance estadounidense iniciado en Chingdong. Los oficiales de Estado Mayor no creen que esa acción comunista sea grave, pero estudian cuidadosamente los informes sobre concentraciones rojas en las llanuras entre Masan y Chinju. El ataque comunista comenzó a las cinco de la tarde, hora local contra el quinto regimiento de combate. Hoy los rojos alcanzaron las lomas que, al parecer, constituían su objetivo. Puede decirse que esta es la primera vez que los comunistas coreanos inician un ataque de día; hasta ahora los lanzaron siempre de noche o al amanecer.—Efe.

RESUMEN DE LA SITUACION

TOKIO, 21.—La situación militar en Corea, después de los últimos comunicados, queda resumido así:

Sector Centro.—La violenta ofensiva comunista es neutralizada por las fuerzas norteamericanas al sur de Kunwi, a unos cuarenta y cinco kilómetros de Taegu. Efectivos norteamericanos avanzados, en número de unos cuatro mil, han sido paralizados en su avance por la aviación de las Naciones Unidas. Sin embargo, portavoces del VIII ejército dan cuenta de que la fuerte presión enemiga sigue a todo lo largo del frente Kunwi-Waegwan. Han sido contenidas las dos nuevas cabezas de puente formadas en el río Nokdong, y dirigidas ambas contra Taegu. Dos regimientos comunistas consiguieron cruzar el río. Los norteamericanos continúan eliminando las dispersas fuerzas comunistas de la bolsa de Yongso-san.

Sector sur: Se señala un magnífico intento de las fuerzas comunistas destacadas detrás de Chinju por reagruparse e intentar el asalto a Masan y Pusan.

Sector oriental: Las tropas surcoreanas siguen avanzando en el área de Pohang—donde encuentran una resistencia cada vez más fuerte—y se dedican a consolidar las posiciones próximas a Tong Yung.—Efe.

COMUNICADO ROJO

LONDRES, 21.—Un comunicado del alto mando de Corea del Norte, y difundido por Radio Moscú señala que las fuerzas del ejército popular han detenido los ataques del enemigo que intenta lanzar una contraofensiva. Sin embargo, los comunistas admiten la "violenta resistencia opuesta por los norteamericanos para contrarrestar sus recientes y tremendas pérdidas". En el sur, dice el comunicado, nuestras tropas han causado grandes bajas a la 25 división americana y a los destacamentos de infantería de Marina estadounidense, que "resisten obstinadamente". El parte de guerra dice por último que dos aviones de caza norteamericanos fueron derribados en el curso de un ataque contra la zona de Saiwon al sur de Pyongyang, capital de Corea del Norte.—Efe.

100.000 COMUNISTAS

Un portavoz militar ha manifestado que los oficiales de los servicios de información del general Mac Arthur, han descubierto obras

tres divisiones de fuerzas comunistas en el frente coreano, los que se encuentran destacadas en Taejón y la otra en la zona situada al noroeste de Taegu, según el portavoz "con estas tres unidades los comunistas tienen en la actualidad quince divisiones en orden de combate. El portavoz agregó que si todas las unidades cuentan con un número normal de hombres, los rojos disponen de unos 100.000 soldados. Añadió que hay que descontar de dicha cifra las 70.000 bajas habidas por los comunistas y que no han sido cubiertas.—Efe.

TOKIO, 21.—El Cuartel General del general Mac Arthur, no ha publicado comunicado de medianoche. Un portavoz militar señaló que no se han registrado grandes cambios en la situación.—Efe.

Congreso de Pax Romana

LA HAYA, 21.—Con gran solemnidad se ha inaugurado en Amsterdam el XXI Congreso de Pax Romana, bajo el lema "El intelectual católico al servicio de la redención". Asistieron el acto cuatro ministros católicos del Gobierno holandés, el cardenal Primado de Utrecht, obispo de Harlem, ministro de Irlanda y ministro de España, marqués de Santa Cruz, así como numerosas autoridades,

¿Qué hará Mejiro?

MEJICO, 21.—¿Qué hará Mejiro ahora respecto a España? pregunta "El Universal Gráfico" de esta capital. "De lo que estamos seguros—responde el propio periódico—es de lo que queremos los mejicanos: Un restablecimiento total de relaciones con la madre patria.—Efe.

* NO-DO EN COLOR *

Se fue sin cobrar

MELBOURNE, 21.—Ha muerto en la miseria el hombre que afirmaba que el gobierno de los Estados Unidos le debía siete millones de libras esterlinas. Se llamaba Joan Pomeroy, de 78 años, y reclama esa fortuna por su invento de la granada perforadora de blindajes duros, usada por millones de soldados americanos en la segunda guerra mundial. Un cáncer le impidió hacer el viaje a Estados Unidos para trabajar su reclamación. Pomeroy ganó unos 380.000 dólares con otras invenciones. El gobierno inglés le concedió 25.000 libras esterlinas por su invento de la bala incendiaria, en la primera guerra mundial.—Efe.

Buena prima

CANNES, 21.—La señora D'Araujo, que hace días fue víctima de un robo de joyas por valor de 16 millones de francos, ha obtenido una prima de dos millones a quienes se las devuelvan.—Efe.

En Cuatro Palabras

- * El Alto Comisario británico en Alemania, sir Ivone Kirkpatrick, ha salido en avión para Londres, a fin de conferenciar con el secretario del Foreign Office.
- * Se ha redoblado la guardia y escorta de los ministros y de los más destacados jefes de la oposición, desde la muerte del jefe del partido comunista belga.
- * El delegado francés Jacques Bradoux ha presentado a la Asamblea Consultiva del Consejo de Europa una propuesta para ceder a Italia el mandato de Tripolitania, a Gran Bretaña el de Cirenaica y a Francia el de Fezzan.
- * Gran Bretaña ha protestado ante el gobierno egipcio por introducción de nuevas restricciones a los barcos que utilizaban el canal de Suez.
- * Dos importantes sindicatos ferroviarios norteamericanos se han declarado en huelga de cinco días.
- * Han jurado el cargo los nuevos miembros del gobierno griego, del que es primer ministro y titular de Asuntos Exteriores Sofocles Venizelos.
- * La Liga Árabe declara que las naciones árabes se atienen a su primitiva decisión de no reconocer a la China comunista.
- * Los rusos han dejado de asistir por segunda vez a la reunión del comité especial que trata del estudio de la información procedente de territorios no autónomos.
- * Brasil no designará un representante diplomático en Israel antes de febrero del año próximo.

De novela policíaca

Llamada mortal

BRUSELAS, 21.—En la redacción del diario comunista "Drapeau Rouge", se recibió una llamada telefónica, que dijo: "Lahaut fué condenado. Está muerto. Ahora le toca a Lahmad". Lahmad es el secretario general del partido. Esta noticia la da el propio periódico que se publica por tercer día consecutivo con orla negra. Mientras, la policía prosigue sus investigaciones, "con tanta intensidad que no tienen precedentes en la historia belga" ha dicho un portavoz del Ministerio de Justicia.—Efe.

Maravilla de nuestro tiempo

OSLO, 21.—"Una maravilla de nuestros tiempos está saliendo de dentro de las peñas de la Sierra de Guadarrama, dice el periódico noruego "Vari Uand", refiriéndose al monumento que se está erigiendo en el valle de los Caídos, en memoria de los que murieron en la cruzada nacional de España. El periódico describe minuciosamente la grandiosidad y belleza del monumento y alude a la emoción que el mismo despertará en los españoles.—Efe.

¡AGRICULTOR!

Lee todas las semanas LA HACIENDA

Rufo Gamazo "Don Puro" no se va del todo

Cuando estas líneas vean a luz, Rufo Gamazo Rico camina ya con dirección a Barcelona, donde ha de hacerse cargo de su puesto en el diario "La Prensa", de la capital catalana. El entrañable amigo y camarada Rufo Gamazo se va de Zamora, pero no definitivamente, no absolutamente. Porque Zamora se le ha metido muy adentro; deja aquí tantos amigos y tantos admiradores de su pluma, que constituye ya para él una necesidad continuar una comunicación con sus muchos lectores que se ha mantenido constante durante tres años. Y esto, nos consuela: el haber que desde Barcelona seguirá escribiendo para Zamora, aunque no sea con la frecuencia a que estamos acostumbrados.

La amistad íntima que con él nos une, labrada a lo largo de tres años de entrañable camaradería en el trabajo, nos impide dedicar al buen periodista los elogios que, aunque creemos merecidos, pudieran ser tachados de parciales e interesados. Remitimos a ustedes a la colección de IMPERIO. Ahí queda su prosa ágil, tersa, lúcida, exenta de artificio en las mil y tantas crónicas de la ciudad que Zamora entera ha seguido día por día.

Amigo Rufo: Con el abrazo de despedida van nuestros votos más sinceros de una carrera continuada de triunfos.

Ahora permanente

Adiós a «Don Puro»

¡No te nos vas, Don Puro! Aquí en Zamora tu ser queda en la forma y armonía con que esculpí tu pluma día a día a esta vieja ciudad conquistadora.

Has labrado a Zamora hora tras hora con tu ritmo y medida y alegría bajo la ley del orden, cual sabía el universo de tu acción creadora.

La variada unidad de tu experiencia dió a tu pluma el cincel para la norma que ha dado a tu ciudad su ser presente.

Aunque vayas muy lejos, tu presencia en recuerdo jamás se nos transforma, pues tu obra es un ahora permanente!

Ignacio SARDA

Acto íntimo de despedida

A las doce de la noche, se reunió en nuestra Casa, con el director, redactores y personal de IMPERIO, un grupo de amigos de nuestro compañero Rufo Gamazo Rico, DON PURO, con el fin de ofrecerle un agasajo íntimo antes de partir para su nuevo puesto en Barcelona.

Entre las personas que se sumaron a esta despedida de DON PURO, recordamos las siguientes:

Camarada Honorio Gómez, sub-jefe provincial del Movimiento; camarada Porfirio Nafria, secretario general del Gobierno Civil y delegado provincial de Educación Popular; camarada Amando Fernández, delegado provincial de Sindicatos; don José Luis Aguado, inspector provincial del S.N.T.; camarada José Luis Gutiérrez, arquitecto de la Obra Sindical del

Hogar; don Enrique Fernández Prieto, abogado de la Sección Agronómica; don Jesús de las Peñas Griffo, teniente de la Policía Armada; don Domingo Villar y su esposa doña Concepción Villar; don Jacinto González, director de Radio Zamora; don Manuel Alfageme médico; don Manuel López Esteban, abogado; don Emilio García Montón, don José García Montón, don Florentino Gurruchaga, don Vicente Planells, don Miguel Gila, don Francisco Prieto Bobo, don Manuel Gullón, don Casimiro Galán, don Pedro Ladoire, don Francisco Blanco, don Francisco Sevilla, don Manuel Crespo, y don José María García Fernández.

Se recibieron varias adhesiones, una de ellas en verso de don José Enriquez de la Rúa.

LA CASA del SEÑOR

El prelado confirió órdenes de Presbiterado a cinco nuevos sacerdotes

Como habíamos anunciado, el domingo, a las nueve de la mañana, se celebró en la iglesia de San Andrés una solemnisima ceremonia en la cual el excelentísimo señor obispo, doctor Font Andreu, confirió las órdenes de Presbiterado a cinco nuevos sacerdotes.

El prelado estuvo asistido por el M. I. señor don Gregorio Gallego, como maestro de ceremonia y don Santiago Camprodon, actuó de secretario el provicario de la diócesis, M. I. señor don Juan José Gago.

Los nuevos sacerdotes son los siguientes: don Angel Barrio Román, don Marcelino Prieto, don Vitaliano Alfageme, don Horacio Pesquero, y don Aurelio Cid.

Hoy, saldrá la procesión del Corazón de María

Hoy concluyen los solemnisimos cultos, que en honor del Inmaculado Corazón de María, han venido celebrándose en la iglesia de San Esteban en el Novenario organizado por los Padres Misioneros, la Archicofradía y la Visita Domiciliaria.

A las siete y media de la mañana, habrá una misa de comunión general y otra a las ocho y media, ésta para todas las asociaciones que radican en la iglesia. A las diez y media se celebrará la solemne, con panegirico, que será cantada por un coro, a tres voces mixtas.

Por la tarde, a las siete y media, se rezarán el Rosario y la novena, y a las ocho, saldrá la procesión, finalizando los cultos con un piadoso besamanos.

ENSEÑANZA DE BODEGUEROS

Tendrá lugar del 20 de Septiembre al 20 de Diciembre del corriente en la Estación de Viticultura y Enología de Haro (Logroño)

Informe: INGENIERO DIRECTOR DEL INDICADO CENTRO

ENSEÑANZAS, CONCURSOS Y OPOSICIONES

Beca para obtener el título de capataz de la Escuela de Viticultura y Enología de Haro

La Cámara Oficial Sindical Agraria de Zamora en su propósito de contribuir a elevar el nivel cultural de los agricultores de la provincia concede una beca en la Escuela de Viticultura y Enología de Haro (Logroño), para el curso que se desarrollará desde el día 20 de septiembre al 20 de diciembre del corriente año, al agricultor que quede seleccionado entre los solicitantes de dicha beca.

Los alumnos que demuestren haber adquirido suficiente conocimiento en esta Escuela al finalizar el Curso recibirán el título de Capataces de Viticultura y Enología.

Cuantos agricultores estén interesados en solicitar la beca que se concede por este Organismo, deberán personarse en estas oficinas (Avenida de Requejo número 5), donde se les informará sobre el particular. (S.I.S.)

OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

He aquí las oposiciones anunciadas: **Inspectores farmacéuticos municipales** (número ilimitado de plazas) en el Banco de España.—**30 para Delincentes de Obras Públicas**.—**250 para Policía Armada** con 7.314 pesetas.—**50 para Auxiliares en el Banco Hispano Americano** en Madrid, con 6.600 pesetas, plus y pagas extraordinarias.—**160 de Mecánicos Auxiliares en la Telefónica**—**26 para Oficiales de Aduanas**, con 5.000.—**30 para Aspirantes al Cuerpo Técnico en el Instituto de Moneda Extranjera**, con 9.000.—**30 para Radiotelegrafistas**. Clases orales y por correspondencia para **Taquimecanógrafos**, **Cultura general Banca y Comercio**.—Próximas oposiciones para **Notarios y Auxiliares y Oficiales** en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

PLAZAS DE POLICIA

Se convoca a concurso-oposición doscientas cincuenta plazas vacantes de policías armados en el Cuerpo de Policía Armada y de Tráfico.

Las plazas estarán dotadas con el sueldo y demás emolumentos legales.

Podrán tomar parte en este concurso todos los españoles que reúnan las condiciones siguientes:

Tener 21 años de edad y no haber cumplido los treinta antes del primero de enero de 1951.

No estar incapacitado para ejercer cargos públicos.

No estar procesado ni haber sufrido condena.

Ser licenciado de cualquiera de los tres ejércitos, o bien, si se encuentra en la actualidad prestando servicio en filas, cuenten por lo menos con dos años de servicios.

Caso de tener contraído compromiso con alguno de los ejércitos, deberán tenerlo cumplido antes del primero de enero de 1951.

Reunir las condiciones de aptitud física necesarias.

Alcanzar una estatura no inferior a 1,70 metros, a excepción de los condecorados con la Orden Militar de San Fernando o Medalla Militar Individual, a los que no exige talla alguna, y de los hijos del personal del Cuerpo, para los que será suficiente la de 1,600 metros.

Las instancias escritas de puño y letra del solicitante se dirijan al Mmo. Sr. Teniente Coronel Director de la Academia Especial de Policía Armada y de Tráfico hasta el día 1 de noviembre del corriente año, debiendo acompañarse a las mismas: dos fotografías tamaño carnet y certificado de nacimiento, de antecedentes penales, de buena conducta moral y de adhesión a la Causa Nacional expedido por la Comisaría del Cuerpo General de Policía o en su defecto por el Alcalde, Comandante de Puesto de la Guardia Civil, de licenciamiento del Ejército de Tierra, Mar o Aire para aquellos que hayan sido licenciados y para los que actualmente se encuentren en filas, certificado en que se haga constar haber prestado un mínimo de dos años de servicio.

Cartelena de ESPECTACULOS

TEATRO RAMOS CARRION

Gran Compañía de Alta Comedia
MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA

(Primer premio nacional "Lope de Rueda")
Primer actor director
MARIANO ASQUERINO

HOY: Tarde a las 7.30
Noche a las 11.15

Despedida de la Compañía con el ESTRENO de **LA DAMA DE LAS ROSAS BLANCAS**

original de don Ricardo Mazo
¡¡Un escogido y sensacional éxito!!

MAÑANA: ¡¡Programa DOBLE en continua desde las 5.30!!
Maria Montez y Patrick Knowles en

EL MISTERIO DE MARIA ROGET
y Glenn Ford y Evelyn Keyes y Randolph Scott en **LOS DESESPERADOS** (En technicolor)

Butaca de patio 4 pesetas

CINE BARRUECO

HOY: Continua desde las 5.30. **DOS ESTRENOS**. Recomendamos vea este programa CIFESA lo garantiza

¡¡La sensación del siglo!!
Una película artísticamente sublime que el público ovaciona con gran entusiasmo dejando un recuerdo inolvidable

RIO ESCONDIDO
Maria Félix. Dirigida por el maestro Indio Fernández, fotografiada por Gabriel Figueroa y cientos de extras

Primer premio en el certamen hispanoamericano y el emocionante estreno

SI ME HAN DE MATAR MAÑANA
Pedro Infante, Sofía Alvarez y el cómico CHICOTE

Puñetazos y tiros, pasiones, alegría...

Otro programa revolucionario de CIFESA
NO BASTA SER CHARRO Y PLEITO DE HONOR

PREPARACION POR CORRESPONDENCIA

PARA **PRACTICANTES.-AUXILIARES CORREOS** (anunciada convocatoria). Se admiten señoritas.—**CARTEROS**
Enviamos programas contra reembolso
ITENEO POLITECNICO. Suero de Quiñones, 14.-Madrid

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—"La dama de las rosas blancas" (Compañía de Alta Comedia de María Fernanda Ladron de Guevara).

CINE BARRUECO.—"Rio Escondido" y "Si me han de matar mañana".

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas el número 510, y con 2,50 todos los terminados en 10.

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Atilano López Arias, Santa Clara, 6.
Don Ramón Cuadrado, Puerta de la Feria, 1.

Tormenta sobre la ciudad

Después de una noche tormentosa, con relámpagos y truenos, y una mañana de calor bochornoso, a las cinco de la tarde de ayer, descargó sobre la ciudad un chubasco, mezclada el agua con algún grano, de corta duración.

La atmósfera sigue cargada de electricidad y los relámpagos se suceden aunque los truenos son imperceptibles. La previsión del Observatorio Meteorológico indica nuevos chubascos.

EL TIEMPO

TEMPERATURAS EN LA CIUDAD

Máxima: 29,7 a las 14,45 horas.
Mínima: 19,6 a las 7.

Precipitaciones: Lluvia, mezclada con grano; 2,7 litros por metro cuadrado.

Tiempo probable: Inseguro, con posibles chubascos de agua o viento.

Se fractura el brazo al caerse de un caballo

Juan Alonso Montalbán, de 18 años de edad, montaba un caballo ayer en el sitio conocido por "Soto de Villaralbo", cuando, al picarle de espuela, fué derribado por el animal, lesionándose en un brazo en el que sufre probable fractura.

Peste porcina en los ganados de Ferreras de Abajo

El "Boletín Oficial" del Estado, correspondiente al día de ayer, lunes, publica una nota del Servicio de Ganadería, por la cual se declara oficialmente la existencia de la epizootia Peste porcina en los ganados receptibles del término municipal de Ferreras de Abajo, señalándose, al mismo tiempo, los límites de las zonas infecta, sospechosa y neutral.

Abastecimientos y Transportes

Nota aclaratoria a la del racionamiento publicada con fecha 17 de los corrientes:

Se pone en conocimiento del público en general, que por los detallistas de ultramarinos se hará entrega de UN KILO de azúcar al precio de 7,00 pesetas a los infantes comprendidos en el segundo ciclo, y que por error involuntario se dejó de consignar en la nota de racionamiento publicada en la fecha arriba indicada.

Zamora, 19 de agosto de 1950.—El gobernador civil, jefe provincial de los Servicios.

¡¡Agricultor!!

SI TIENES DIFICULTADES EN LA VENTA DE TUS VALES DE TRIGO EXCEDENTE ACUDE A LA CAMARA, ELLA TE FACILITARA COMPRADOR A UN PRECIO REMUNERADOR

DESCUENTOS FIN TEMPORADA

ALMACENES **Siro Gay**

Medias	10 y 15% Dto.	Camisetas	10, 15 y 20% Dto.
Interiores	15 y 20% Dto.	Pescadoras	20% Dto.
Trajos	10% Dto.	Trajos baño	20% Dto.
Pijamas	20% Dto.	Fajas	10 y 15% Dto.
Bellos	15 y 20% Dto.	Guantes	15% Dto.
Perfumeria	10% Dto.	Artículos afeitar	15% Dto.
Abanicos	20% Dto.	Artículos piel	15% Dto.
Corbatas	20% Dto.	Calcetines	10 y 15% Dto.
Pañuelos	10% Dto.	Chaquetas	15 y 25% Dto.

Los Deportes

Fernando Cid ganó la III Travesía al Lago de Sanabria

Ricardito Pérez vencedor en una prueba infantil y Angelinas la femenina

Miró y E. Rodríguez ganaron las etapas del domingo

Braeckeveldt, el líder, se retiró

El domingo, a las doce treinta y cinco, hizo su aparición en la meta santanderina el primer corredor de los participantes en la Vuelta Ciclista a España. El vencedor fue el levantino Agustín Miró. Cubrió los 193 kilómetros de la cuarta etapa, Gijón Santander, en 6 horas, 23 minutos y 36 segundos, muy destacado de sus seguidores, que hicieron su entrada en grupo, con un tiempo de 6 h. 47 m. 21 s. Esta destacada victoria de Miró ha constituido una verdadera sorpresa, ya que, ha tardado menos tiempo del que emplea el ferrocarril, que es de ocho horas, a pesar de que Miró se despidió al sufrir una equivocación de carretera y cubrió algunos kilómetros más de los previstos.

A las tres y media de la tarde salieron de Santander. La subida a Castillo Pedroso, puntuable para el Gran Premio de la Montaña, ha sido la única dificultad de esta etapa. La cuesta fue coronada por el siguiente orden: 1, Emilio Rodríguez; 2, José Serra; 3, Manuel Rodríguez; 4, Antonio Gelabert, y a un minuto y treinta segundos, Antonio Landa, Alemán y Borren belga.

La nota más destacada de esta etapa de ayer tarde fue la retirada de la Vuelta Ciclista a España del líder belga, Omer Braeckeveldt.

Emilio Rodríguez logró quedar

vencedor de esta quinta etapa, de 78 kilómetros de recorrido.

Finalizada la quinta etapa de la Vuelta Ciclista a España, la clasificación general de la prueba queda establecida de la siguiente forma:

- 1, Emilio Rodríguez, 24 horas 59 minutos.
- 2, Manuel Rodríguez, 25-2.
- 3, Jesús Loroño, 25 h. 4 m. 50 s.
- 4, Drei, 25 h. 5 m. 7 s.; 5, Ridolfi, igual tiempo; 6, Capó, 25 h. 8 m. 3 s.; 7, Serra, 25 h. 10 m. 24 s.; 8, Gelabert, 25 h. 11 m. 59 s.; 9, Mesa, 25 h. 13 m. 26 s.; 10, Bernardo Ruiz, 25 h. 13 m. 31 s.; 11, Expósito, 25 h. 14 m. 54 s.; 12, Mancisidor, 25 h. 21 m. 49 s.; 13, Sánchez Huergo, Victorio García y Senén Blanco, 35 h. 25 m. 39 s.

La clasificación general del Gran Premio de la Montaña se establece del siguiente modo:

- 1, Jesús Loroño, 6 puntos.
- 2, José Serra, 6.
- 3, Emilio Rodríguez, 5.
- 4, Bernardo Capó, 4.
- 5, Manuel Rodríguez, 3.
- 6, Francisco Expósito, 3.
- 7, Antonio Gelabert, 1.

Han abandonado la prueba los siguientes corredores: Julian Aguirrezabal, en tercera etapa; el italiano Baratti, en la cuarta y en la última, Braeckeveldt, Vidaurreta y Michelin, este último por saber sufrido una grave caída.

Gelabert ganó la etapa Torrelavega-Bilbao, cubierta a paso de tortuga

Gelabert ha ganado la etapa Torrelavega-Bilbao, de la Vuelta Ciclista a España, que los corredores han cubierto a paso de tortuga. Incluso los que han pinchado hasta cuatro veces no tuvieron ninguna dificultad para unirse al pelotón de cabeza que marchaba "sin ninguna prisa". El puerto de Alisas, y otros de poca monta tampoco han servido para animar la prueba. Todos los corredores se clasificaron en pelotón.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

Clasificación de la VI etapa Torrelavega-Bilbao, de la Vuelta Ciclista a España. Primero, Antonio Gelabert, 7 horas, 23 minutos y 42 segundos a una media de 24,340 kilómetros por hora. En el mismo tiempo se clasificaron Evens, belga; Walkiers, belga; Drei y Ridolfi, italianos; Ruiz, Serra, Emilio Rodríguez, Manuel Rodríguez, Capó, Trobat, Bruna, Pascual, Mesa, Huergo, Blanco Loroño, Mancisidor, Expósito, Sánchez, Peregrina, Coll y Miró.

No se presentó en la meta el corredor Van den Borre y se retiraron durante la etapa Molina y San Emeterio.

Como consecuencia de la media horaria conseguida, en esta etapa el Jurado ha aplicado el artículo

CLASIFICACION GENERAL

- 1, Emilio Rodríguez, 32-20-42; 2, Manuel Rodríguez, 32-23-42; 3, Loroño, 32-28-32; 4, Drei, 32-28-49; 5, Ridolfi, mismo tiempo; 6, Capó, 32-31-4; 7, Serra, 32-34-06; 8, Gelabert, 32-34-41; 9, Mesa, 32-37-08; 10, Ruiz, 32-37-13; 11, Expósito, 32-38-36; 12, Mancisidor, 32-45-31; 13, Huergo, 32-49-41; 14, Blanco, 32-49-41; 15, Bruna, 32-58; 16, García, 32-59-07; 17, Evens, 33-00-49; 18, Peregrina, 33-01-47; 19, Sánchez, 33-02-23; 20, Pascual, 33-03-16; 21, Machain, 33-04-16; 22, Miró, 33-07-31; 23, Landa, 33-09-34; 24, Walkiers, 33-09-43; 25, Trobat, 33-10-00; 26, Navarro, 33-17-40; 27, Coll, 33-22-44; 28, Alemán, 33-29-11; 29, Fuertes, 33-34-33; 30, Codina, 33-37-44; 31, San José, 33-40-04; 32, Fernández, 33. Parra, 34 Ganbrain.

El pasado domingo, organizada por el Club Náutico zamorano, tuvo lugar la III Travesía al Lago de San Martín de Castañeda, competición que fue ganada por Fernando Cid invirtiendo un tiempo de 21 minutos.

Con buen tiempo y el agua ligeramente rizada, se dio la partida a los nadadores. Arranca en cabeza Ortiz pero a los 400 metros de carrera es rebasado por Cid quien ya marcharía sólo hasta el final y con que nadie le inquietase. Después se clasificaron A. Ortiz con 21 minutos y 50 segundos. Manolo Martín, 24 m. y Sever 24-40.

Seguidamente se celebró una prueba infantil sobre 50 metros que se adjudicó Ricardito Pérez, seguido de Palú Huertas y Miguellito Casaseca.

Y, finalmente, tuvo lugar una competición femenina sobre 100 metros en la que resultó vencedora Angelinas Pérez.

Todas las pruebas fueron presenciadas por numeroso público de la comarca, veraneantes y desplazados desde la capital. En medio de grandes ovaciones el presidente del Club Náutico, señor Galindo, entregó al vencedor la Copa donada por el doctor Casaseca, así como otros valiosos trofeos, regalo de las autoridades zamoranas a los participantes en tan dura prueba.

LO QUE DICE EL VENCEDOR

El simpático Fernando Cid tan modesto como buen nadador, está que no cabe en sí de gozo. Le preguntamos:

—¿Contento del triunfo...?

—Encantado. Una de las mayores alegrías de mi vida.

—¿Cómo hiciste la preparación...?

—Diariamente en el bañadero de los Tres Arboles sobre una distancia de 1.500 metros, es decir, algo más de lo que habe que recorrer en el Lago.

—¿Fria el agua...?

—Desde luego. Pero magnífica para realizar el esfuerzo.

—¿Corrientes u otras dificultades...?

—Corrientes noté dos, pero ambas me beneficiaron, porque al sentir un cambio de temperatura me estimulaba en la marcha. Ninguna dificultad: si acaso seguir con firmeza el punto de la orilla donde estaba la meta para no desviarme.

—¿Satisfecho del tiempo invertido?

—Pues no está mal. Desde luego que en las dos primeras ediciones se invirtió algo menos, pero hay que tener en cuenta que entonces hubo mayor competencia. Si anteaer hubiese tenido a algún enemigo cerca, me hubiese esforzado más.

Y Fernando Cid, este chaval simpático y gordiflón se va Santa Clara abajo recibiendo felicitaciones.

El Club Náutico zamorano

Vezdemarbán, 5; Tiedra, 3 Gran jornada deportiva en Toro

Milicia, 4; U. D. T., 2

El pasado día 15 "La Cultural Marbana" y "El Club Deportivo Tiedra" bajo las órdenes del árbitro, señor Lobato y del entrenador señor Domínguez (?), se alinearon en la forma siguiente:

Cultural Marbana: Marquitos; Conde, de María I y Alrageme; Careno y Camarón; Lobato 11, Coa, Calvo, Vaquero y Rubio.

Club Deportivo Tiedra: Gutiérrez, Calvo, Álvarez y Hernández; García y Pérez; Casado, Panadero, Rodríguez, Marbán y Revuelta.

Actuaron como jefes de línea los señores Andrés Rico y García. El campo se llenó de espectadores que acudieron a presenciar el encuentro. No quedaron defraudados porque al final del mismo, pudieron comprobar lo formidablemente que ambos equipos jugaron, destacándose los porteros Marquitos y Gutiérrez en sus magníficas paradas.

Inmediatamente de comenzar el partido, el equipo local marcó el primer tanto. Siguió dominando La Cultural y metió en la portería contraria el segundo, tercero y cuarto gol en escasa diferencia de tiempo, los cuales en gran parte se debieron al trabajo realizado por los medios volantes Careno y Camarón. Continuamente estaba la pelota en poder de los marbanos y en vísperas de marcar algunos más que no se consiguieron porque el guardameta supo parar maravillosamente.

Finalizó el primer tiempo con grandes aplausos —que en honor a la verdad fueron dados merecidamente—. Empezó el segundo y a los quince minutos se ocasionó un penalty por el equipo tiedrano. Ordenan que lo tire el extremo derecha y éste en un rasgo de caballerosidad, entrega la pelota al portero Gutiérrez que la saca de puerta y la envía al centro del campo; rápidamente la coge el medio volante del Club Deportivo, la pasa al delantero centro y consigue mandarla a la portería local. Muy bonita jugada, pero más bonita fue la parada de Marquitos.

Se rehacen los tiedranos y marcan consecutivamente tres goles. No conforme con esto, La Cultural vuelve a imperar y dos minutos antes de acabar el partido, lo coge el delantero centro, se lo manda a Lobato 11, y de un fuerte tiro, le hace llegar a las mallas produciéndose el quinto y último gol. Voces y ovaciones del público marbano.

Tan contentos y emocionados estaban los jugadores, que pasearon en hombros a su entrenador, al que según ellos deben la victoria por las lecciones que de él han recibido en sucesivos entrenamientos.

Los Corresponsales F. y A.

agradece la valiosa colaboración prestada por don Rodrigo por el propietario del hotel del Lago y por numerosos veraneantes, que con su ayuda, han hecho posible la organización de la III Travesía.

BANDERILLAS AL QUIEBRO

(Viene de la página CUARTA)

tiempos en que todavía no se había inventado el "teléfono".

Vicent Charles, debutó en Madrid, sin convencer a nadie. La verdad es que a él tampoco le convencieron los toros, pues los encontró de muchas libras.

¶ Pero a pesar del cambio, antes de salir cobró en pesetas.

El cartel de septiembre está sazonado por seis toros hermanos de aquellos de la torada que todavía recordamos, con la diferencia que éstos son todavía mejores.

¶ ¡Dios nos coja confesados!

La Mariseca de Salamanca se ha puesto valiente y no ha consentido que nadie se la impusiera en cuanto a los carteles de Feria.

¶ Tanto es así que desde ahora la van a llamar la Farruca.

VIROLA

EL CORRESPONSAL

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Tomás Alonso Figueroa
MEDICO
Reanuda su consulta a partir del lunes 28 de agosto

MANUEL BELLIDO
Médico Odontólogo
Reanuda su consulta día 21

FISCALIA PROVINCIAL DE TASAS ZAMORA

Comisión para la venta de vehículos-automóviles incautados

El día seis de septiembre de mil novecientos cincuenta, a las diecisiete horas y en los locales de esta Fiscalía Provincial de Tasas, se celebrará la subasta de un camión de 26 HP. procedente de recuperación y una camioneta Willys de 16 HP., con arreglo a los precios del acta de tasación aprobada y demás condiciones que figura en los pliegos correspondientes, los que podrán ser examinados por los interesados en la Secretaría de esta Fiscalía Provincial todos los días laborables de diez a trece, hasta las doce horas del día anunciado para la subasta, en cuyo momento quedará cerrada la admisión de proposiciones.

Los vehículos podrán examinarse todos los días laborables, de diez a trece, en el garage Rufino, de esta capital.

El importe del presente anuncio será de cuenta de los adjudicatarios.

Zamora, 21 de agosto de 1950.—El presidente de la Comisión, RAMON OLANO SILVA.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

VENDO furgoneta Citroen cinco caballos. Buen estado, ruedas nuevas. Tractor: Antonio Hidalgo, Santovenia del Esia. (1366)

VENDO una vaca lechera, abocada a parir. Informes: Alfredo Redondo, Campo

Tejares, 9. Barrio Píñilla. (1391)

Varios

TOMARIA en arriendo cotos de caza, también compro caza salida veda, pagando buen precio. Amador Felipe. San Pablo, 26. Salamanca. (1387).

SE ARRIENDAN varios almacenes, algunos con vivienda. Razón: Puerta Nueva, 26. (1401)

Compras

AGRICULTORES!

Comparamos resguardos excedentes TRIGO. Inmejorables condiciones. Convenzase visitándonos. GESTORIA "JUNQUERA" Santa Clara 30. Zamora. (1369)

Ofertas

CASA CRESPO, Quebrantahuesos 6, Zapatos caballero, niño, niña. Sandalias alpargatas, zapatillas. Precios verdaderos regalo. (1395)

Laboratorio de especialidades
ofrece representación a agente que viaje la provincia o PRÁCTICANTES del S. E.
Correspondencia al apartado 270.—LA CORUÑA



EL SEÑOR DON ENRIQUE JUNQUERA FERNANDEZ

(CORREDOR DE COMERCIO QUE FUE DE ESTA PLAZA)

Falleció en Zamora, el día 20 del actual, a los 79 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

- D. E. P. -

Su apenada esposa, doña María de las Mercedes Crespo Cortezo; hermanos, don Santiago y don Pablo; hermanos políticos, doña María de la Concepción, Crespo Cortezo, doña Saturnina Casado Argandoña y doña Julia Paulón Aparicio; sobrinos, don Benito, doña Mercedes Junquera Paulón y Hermana Tránsito (Religiosa Adoratriz); sobrinos políticos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la Misa de Entierro que tendrá lugar en el día de HOY, a las 10,30 de la mañana, en la iglesia parroquial de San Torcuato, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán profundamente agradecidos.

Zamora, 22 de agosto de 1950.
(No se reparten esquelas)

Casa mortuoria: Santa Clara, 32 y 34

La conducción del cadáver al cementerio tuvo lugar en la tarde de ayer.

DURANTE los primeros años de la conquista y colonización de la América Meridional por los españoles, ningún país atrajo más la atención en aquellos tiempos como El Perú, y fueron por tanto conocidos antes más a fondo los territorios del Pacífico que los del Atlántico, quizás por la atracción que ejercían por sus riquezas y por el grado de civilización de sus habitantes. Zamora como todas las tierras del occidente de España, puso en esta empresa mayor contingente que las restantes del Este, sobre las que atraía la atención de empresas en el Mediterráneo.

La ingente conquista de la Imperial Ciudad de los Incas, El Cuzco, coronada el año 1534, después de atravesar Francisco Pizarro, acompañado entre otros por los zamoranos Alonso Briceño y Juan de la Torre, la gigantesca muralla de los Andes, fué la primera misión de los conquistadores el implantar la fe de Cristo, así consta en documentos de 1535, figurando entre los padres Mercedarios del Cuzco, el zamorano Fray Pedro de Muñatones; especial protección gozó el Monasterio de la Merced de aquella Ciudad, del Inca ya sometido. Cayo Tuti Yupanqui, convertido al cristianismo, donándole la Hacienda de Corimarcá, que posee aún hoy día dicho convento en agradecimiento de los beneficios reci-

Relación de Zamora con El Cuzco

dos por haberle enseñado en él a sus hijos la doctrina cristiana. Y ahora que hablamos de los Incas, la sangre de éstos se fusionó con un linaje zamorano, ya que Juan Enriquez de Almansa, natural de Alcañices, hijo del cuarto Marqués de dicha Villa, se casó con María Coya Inca de Loyola, nieta del XVI y último Inca reinante en el Perú y sucesora de éstos, en los derechos al trono, la que con su marido vino a España y con él residió en Zamora y muy particularmente en los palacios de Alcañices y Toro.

En este templo de la Merced del Cuzco, fueron enterrados los restos de Bernardino de Valencia, decapitado juntamente con Gonzalo Pizarro en 1548, habiendo sido víctima de las rivalidades y partidismos, después de una gloriosa expedición que éstos hicieron a las fuentes y curso alto del Amazonas; dicho Bernardino de Valencia, era hijo del zamorano Alonso de Valencia, que acompañó a Cristóbal Colón en el segundo viaje.

Fundador del Convento de Dominicos el mismo año de la conquista de Cuzco en esa Ciudad, fué el toresano Fray Pedro de Ulloa.

Mientras tanto después de la

conquista del Cuzco, se fundó en ella un obispado por Bula del Papa Paulo III el año 1537, siendo el más antiguo de Sur América. Procediéndose a la construcción del Templo Catedralicio la que si bien estaba casi ya terminada cuando el terremoto de 1650 en el que no sufrió notables daños, no ocurrió

Isidro, simultáneamente sostuvieron casas en Zamora y en Arequipa; la de los Muñatones que durante varias generaciones vivieron en Puerto Prisco, volvieron después a Zamora. Juan de Valencia, que desempeñó cargos de la mayor confianza del Emperador don Carlos, en varias ciudades del Perú, escribió

Por Enrique FERNANDEZ-PRIETO

un memorial haciendo relación de la ascendencia por su primer apellido de linaje zamorano neto, hasta llegar a entroncar con el Rey, D. Alfonso X; familias de Zamora estaban a su vez estrechamente emparentadas con el Conquistador del Perú, como la de los Pizarro, procedente de Trujillo como aquél y cuya casa subsiste hoy día con su escudo heráldico en la calle de Ramos Carrión número 71; cargos de importancia desempeñó en aquel remoto país en el siglo XVIII el zamorano Diego Zuazo. Otras familias oriundas de diversos lugares de España y que vivieron en el Perú pasaron desde este país a domiciliarse a Zamora, y así sucedió con los descendientes de Juan de Espinosa que fué Alcaide Mayor de

un memorial haciendo relación de la ascendencia por su primer apellido de linaje zamorano neto, hasta llegar a entroncar con el Rey, D. Alfonso X; familias de Zamora estaban a su vez estrechamente emparentadas con el Conquistador del Perú, como la de los Pizarro, procedente de Trujillo como aquél y cuya casa subsiste hoy día con su escudo heráldico en la calle de Ramos Carrión número 71; cargos de importancia desempeñó en aquel remoto país en el siglo XVIII el zamorano Diego Zuazo. Otras familias oriundas de diversos lugares de España y que vivieron en el Perú pasaron desde este país a domiciliarse a Zamora, y así sucedió con los descendientes de Juan de Espinosa que fué Alcaide Mayor de

la Inquisición en Lima y Corregidor de Tarma, de los que procedía el primer Vizconde de Garcigrande.

El derrumbamiento de las iglesias de Cuzco por el terremoto de 1650, determinó la necesidad de reconstruirlas nuevamente para la atención espiritual de aquella "Gran Ciudad", título que le había concedido el Emperador D. Carlos I, haciéndose todas ellas muy uniformes, ajustadas al estilo del renacimiento de la que es el ejemplar más puro el Claustro de la Merced, estando mixtificando este Templo, y los restantes de mayor interés que son los de la Compañía de Jesús, Santo Domingo, San Pedro, Belén San Sebastián y San Cristóbal, adornados con ornamentación barroca influenciada grandemente por los artistas criollos con un sello, característico incaico, y para los que le sirvió de prototipo o modelo, la catedral de la misma Ciudad del Cuzco, cuya construcción de todos ellos les hace clasificarse entre los más bellos ejemplares de la arquitectura hispánica de la época Colonial, conservándose en la Catedral y en el Convento de la Merced, riquísimas Custodias

platerescas, con acentuada influencia incaica en sus finas filigranas, y adornadas con millares de piedras preciosas.

El terremoto del corriente año, ha destruido nuevamente en parte los templos ya referidos y urge sean reparados de los daños sufridos, y todos, como católicos, como españoles y como zamoranos, debemos de contribuir a esta empresa, aportando nuestro donativo a la colecta que interesa el excelentísimo señor Obispo de esta Diócesis para el último domingo del corriente mes, ya que la construcción de aquellos templos fué una gloria de nuestros antecesores que debemos ayudar a su conservación, porque en esas iglesias se rinde culto a nuestra religión, que fué llevada por nuestros misioneros y conquistadores, y gloria de España que ha llevado la luz del Evangelio a aquellas lejanas tierras y prueba permanente de ello es que sobre sus fachadas aún campea entre las ruinas el escudo de España, en donde permanece el recuerdo de esta Madre Patria y el espíritu de España allí vive y por tanto el Imperio espiritual hispánico perdurará en donde se tiene nuestra fe, se habla nuestro idioma y se difundió y se difunde nuestra cultura.

VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

La Vuelta ha perdido gran parte de su interés

BILBAO, 21.—(Crónica especial).
Es doloroso tener que hacer esta afirmación rotunda, pero la Vuelta a España ha perdido gran parte de su interés, de ese interés que se hizo patente en la primera etapa, cuando los belgas supieron ganar al sprint el primer puesto de la clasificación, y en la segunda en que repitieron la victoria. De León a Gijón—tercera etapa, con el alto de Pajares en medio—la lucha se hizo enconada y emotiva entre españoles y extranjeros. Los corredores nacionales se dieron cuenta del peligro y fué cuando Emilio Rodríguez empezó a apretar de firme, presentando batalla al líder, e belga Omer Braeckeveldt, al que acabó por dar alcance, situándose en el mismo tiempo que él.

La vuelta había alcanzado su momento álgido con la cercanía de las etapas de montaña, la primera de las dos que se corrieron el domingo—de Gijón a Santander— aún mantuvo los aceros en alto, pero en la de la tarde—de Santander a Torrelavega— todo se truncó de la manera más inesperada, al abandonar tozudamente, en un gesto de soberbia, Omer Braeckeveldt, había entonces líder. Emilio Rodríguez le había ganado ya limpiamente la partida en la subida al alto de Castillo Pedroso, que coronó el primer lugar Omer pinchó en la iniciación de la cuesta y malhumorado por la pérdida de 5 minutos que suponían la pérdida del maillot de líder, abandonó al verse sin más compañía que la de Mollin, que corría enfermo. En aquel momento todos cuantos seguimos la caravana ciclista nos dimos cuenta que el interés de la prueba se había acabado con aquella retirada. Quisiéramos ocultarlo por si acaso sufrimos una equivocación, pero no fué así, desgraciadamente.

Porque a partir de ese instante iba a faltar la rivalidad con los extranjeros, que era precisamente lo que había dado color a las tres primeras etapas. Claro que tampoco es cosa de rezar un responso a la Vuelta, pero no cabe duda que ha sufrido un golpe durísimo en su interés. La etapa corrida hoy entre Torrelavega y Bilbao lo ha confirmado plenamente.

Ha faltado espíritu de combate desde los primeros de Diesse de inquietar y escapar, como los que todavía vimos en el trayecto de Gijón a Santander, con que la fuga de Agustín Miró que le hizo llegar a la meta con muchos minutos de ventaja sobre sus inmediatos seguidores. Hoy ha sido la peor etapa de todas. Ni un atisbo de emoción, ni una discreta tentativa de lucha. Toda se les ha ido a los ciclistas en un suave paseo, tan suave que ni siquiera han cubierto la media prevista por el reglamento y en su virtud han si-

do desposeídos de los premios conquistados. Del principio al fin desde la salida de Torrelavega a la llegada a Bilbao, la caravana ciclista ha cubierto la ruta a un paso insulso y anodino. Y, naturalmente, la victoria se ha resuelto al sprint, con ligerísima ventaja para Gelabert, que sólo ha podido lograr una media horaria de poco más de 24 kilómetros, cuando el mínimo exigido es de 25 Es posible que muchos se muestren contentos de ver a Emilio Rodríguez en la cabeza de la clasificación general. Así—pensarán—nos aseguramos la Vuelta y no ocurrirá como otros años, que se la llevaba un extranjero. Pero a nosotros, que toda la ilusión la habíamos puesto en la lucha entablada, la deserción de Omer Braeckeveldt—a la que luego han seguido las de sus compatriotas Mollin y la de los españoles Aguirrezábal, Vidaurreta, Michelena, Sánchez y San Emeterio, nos han llenado de sombra.

Todo indica, por tanto, que la Vuelta está decidida y que se la adjudicará Emilio Rodríguez limpiamente, eso sí, pero sin lucha, porque su equipo es el más potente posiblemente y porque los extranjeros que quedan ni se entienden entre sí ni andan sobrados de la clase y las facultades que la dura prueba requiere. No queríamos escribir un epitafio, pero las circunstancias nos obligan a terminar con una frase de un colega que camino del hotel susurró al oído: No oigo más que campanas fúnebres por todas partes...

Y es que hoy venimos de entrar la Vuelta a España en su edición de este año. Una vez más pedimos que tanto el colega como nosotros nos equivoquemos.

En TERCERA página más DEPORTES

Posible espía

ESTOCOLMO, 21.—La junta de defensa sueca, ha llamado la atención al agregado naval soviético, comandante Larichef, por navegar por zonas de seguridad prohibidas, a 40 millas al sur de Estocolmo. Larichef realizó entre 21 de julio al 2 de agosto una excursión por aquellas aguas, en compañía de su adjunto y de dos empleados de la Embajada soviética. Se le acusa de haber obtenido fotografías, aunque él niega la especie.—Efe.



Leemos en "El Ruedo", la constatación que mandan a J. A. de Fuentespreadas, remitiéndole las respuestas del último concurso de IMPERIO.

* Damos la enhorabuena a J. A. de Fuentespreadas, pero le aseguramos que el concurso ya terminó, de modo que si no quiere molestarse...

Seguimos leyendo que existen dudas sobre si el gran maestro del toreo, Domingo Ortega, se retira o no.

* ¿Otra vez? Nos parece que a don Domingo habrá que retirarlo por jubilación forzosa.

Conchita Citón ha desmentido rotundamente su retirada del toreo, aclarando que tampoco tiene fijada fecha para la boda.

* ...el novio está dispuesto a seguir esperando!

En una plaza española, el público, puesto en pie, pidió el encarecimiento del Litri, en vista de su desastrosa actuación.

* Suponemos que el Litri, fiel a su costumbre, volvería a la espada al peligro, esta vez en el tendido... ¡pero que ahora no lo haría de rodillas!

El novillo que menos pesó en la corrida, celebrada en Madrid, cuando la cogida de Josele fue de 251 kilogramos, al que más 291.

* Comparen ustedes los pesos citados con los de los toros de la corrida de reaparición de Luis Miguel, en Victoria; resten para hacer la diferencia... y acabarán ustedes, dividiendo, ¡ya lo verán!

Un ex matador ha dicho en "Triunfo" tantas cosas y tan valientes, que no pueden ser más. Y precisamente ahora, cuando la pasión está vivita y coleando.

* Siempre se ha dicho que ese matador descabellaba mejor cuanto más vivo estuviera su enemigo.

Entre más cosas, ha dicho, que, antes, los novilleros no esperaban

hacerse millonarios para tomar la alternativa.

* Bueno, en esto está atrasado, porque, antes, él ser matador tenía visos de catedra y ahora... ¡que lo diga Alcañiz!

También ha dedicado un capitulo a los toreros machos, a los toros grandes, a los afeitados y a muchas cosas más, que ahora ni se ven ni se conocen.

* Claro, el hombre habla de los Pasa a la página TERCERA)

Chaves Flores y Antonio Ordóñez triunfan en el ruedo de Antequera

ANTEQUERA, 21.—Novillada de feria. Seis de Hidalgo Hermanos para Chaves Flores, Antonio Ordóñez y Manolo Vázquez. Entrada regular.

Chaves veroniquear bien en su primero. Palmas, faena con naturales, de pecho, derechazos y redondos. Manoletinas, palmas y olés. Una estocada hasta la bola. Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida a los medios. En su segundo oye palmas al veroniquear. Muletea por alto con estatuarios, naturales y de pecho, muy valientes. Tres manoletinas, ovación, estocada entera y descabello a pulso. Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo, salida a los medios.

Ordóñez, faena con ayudados, derechazos y redondos, mata de una estocada y cuatro intentos de descabello. Ovación, dos orejas y vuelta al ruedo. En su segundo da seis verónicas y media que se aplauden. Muletea adornado entre palmas y olés. Redondos y rodillazos. Ovación. Una estocada hasta la bola, gran ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas al ruedo y salida a los medios. El público hace salir al Niño de la Palma, padre, y le ovaciona.

Manolo Vázquez, escucha, palmas al veroniquear. Derechazos, molinetes y pases de rodillas, para tres pinchazos y estocada. Ovación. En su segundo veroniquea ceñido. La faena se desliza por el aire. No obstante da algunos buenos pases, una entera. Ovación. Chaves Flores y Antonio Ordóñez salieron en hombros.—Cifra.



Un paralelo 38 en Riofrío

Crónica especial para IMPERIO Por M. CALVO HERNANDO

Se ha clausurado el sábado el Albergue Universitario femenino, instalado en el Palacio de Riofrío. Hemos llegado a la estación más próxima en sólo dos horas y media, desde Madrid, gracias al tren eléctrico, que sorbe los paisajes. Luego, un par de kilómetros bajo el sol segoviano, y enseñada el coto real y el palacio donde las muchachas de la Sección Femenina del SEU cumplen con alegría su espectáculo Servicio Social.

En el Albergue viven 250 chicas de diversas provincias españolas, divididas en tres secciones: las de la primera llevan, cosida al hombro izquierdo de la blusa blanca, una sardinetita dorada, que es verde en las de la segunda sección y roja en las de la tercera. El visitante llega a las puertas del Palacio y se le acerca un guarda jurado, que, como en algo hay que matar el tiempo, realiza voluntaria y honoríficamente las funciones del oficial de guardia e introductor de embajadores.

—¿Por quién pregunta?
—Por todas.
La cara del pobre guarda inspi-

ra tanta compasión, que es necesario aclararle inmediatamente que no somos padres (ni mucho menos madres), ni primos ni novios de ninguna albergada. Que sólo pretendemos ver el Albergue.

En buena hora hemos llegado. Se celebra un concurso de adorno de habitaciones. En estos casos las chicas suelen hacer gala de su fantasía, de su buen gusto y de su intuición para sacar adornos y sorpresas de la nada.

No hay que decir que la capacidad de sorpresa del periodista se agotó varias veces, pero sobre todo en una de las habitaciones, donde, al pasar con la jefe del Albergue, para decir qué cuarto era el más original, se encontró con todo esto:

En medio de la habitación habían pintado una raya blanca, con un letrero al lado: "Paralelo 38". Todas las ocupantes del cuarto, menos tres, estaban vestidas de coreanos. Las tres restantes, norteamericanas, se agrupaban en un rincón, aguantando la lluvia de almohadones y de impropiedades procedentes de los coreanos. Estos ocupaban el 95 por ciento del "espacio vital" de la habitación.

Mujeritas españolas de 18 años ofrecen así, de un modo intrascendente y cono jugando, su visión de la guerra de Corea.

Ellas son siempre, en definitiva, las que ven claro.

Parrita, Paquito Muñoz y Dos Santos cortan oreja en la plaza de Bilbao

BILBAO, 21.—Segunda de feria. Dos horas antes de empezar descargó sobre Bilbao una furiosa galerna con fuerte viento y chubascos. La corrida empezó con un cuarto de hora de retraso. Presidió el primer teniente de alcalde, señor Guzmán. Parrita, Paquito Muñoz y Manolo dos Santos lidiaron seis toros de Cobealea.

PARRITA en su primero es aplaudido al lancear de capa. El picador Pipi es abroncado por aplomar totalmente al toro, Parrita, en el centro da varios derechazos consiguiendo mucho, manoletinas y otros pases. Mata de una casi entera. En su segundo, un toro apenas sin poder al que los picadores despachan con dos reflonazos, instrumentales pases con la derecha y naturales obligando mucho. Otros pases variados y mata de una estocada entera y descabello. (Ovación, una oreja, vuelta y saludos).

PAQUITO MUÑOZ es aplaudido en quites. Hay otra gran bronca a un picador que deja al toro aplomándose. Buena faena de Muñoz con derechazos naturales ligados con el de pecho manoletinas y adornos. Termina de una estocada y descabello al cuarto golpe. (Pal-

mas a la faena y saludos). En su segundo, se lanza un espontáneo y está a punto de ser clavado por el toro contra las tablas. Un solo puyazo porque el toro no puede ni con el rabo. Paquito Muñoz instrumenta tres naturales ligados con el de pecho, un molinete de rodillas, derechazos y otros pases y termina de una buena estocada y descabello al segundo golpe, sufriendo un palotazo en el brazo izquierdo. (Ovación, una oreja, vuelta y saludos).

MANOLO DOS SANTOS en su primero da unos pases por bajo y sigue con dos naturales saliendo tropicado. El bicho se descompone y termina el diestro de un pinchazo sin soltar, una atravesada y descabello. En el que atraviesa plaza da unos lances muy ceñidos (ovación), que se repite en un quite. Pone tres pares de banderillas que se aplauden con calor. En la faena intercala derechazos naturales, manoletinas y otros pases, todos muy ceñidos y artísticos. Se adorna con tocaduras de pitón y desplantes, siendo roveado sin consecuencias. Mata de un buen pinchazo y media perpendicular. (Ovación, una oreja, vuelta y saludos).—Cifra.



Oficinas y Talleres Avenida de José Antonio Primo de Rivera, número 7
Teléfonos: 1570 y 1576. — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado, 45